



# ПУТЬ

Газета выходит  
с ноября 2010 года

Профсоюз - Учитель - Творчество

№ 8  
(96)

17 ноября  
2017 года

## Педагогический дебют – 2017

10 ноября 2017 г. в ГБУ Республики Марий Эл «Национальная президентская общеобразовательная школа-интернат» проходил заключительный этап республиканского конкурса «Педагогический дебют – 2017». В этот же день по завершению заключительных испытаний состоялось торжественное закрытие конкурса.



Всего для участия в конкурсе заявили 34 молодых педагога. После отборочного этапа в финал вышли 15 участников в трех номинациях: «Молодые воспитатели», «Молодые учителя», «Педагог-наставник».

В этом году номинация «Педагог-наставник» была объявлена в «Педагогическом дебюте» впервые. Следует отметить, что в работе республиканского Совета молодых педагогов при республиканской организации профсоюза в 2017 году направление наставничества является ведущим. Инициативу профсоюзной стороны о включении номинации в Положение конкурса поддержали члены оргкомитета. 9 наставников среди молодых педагогов состязались за звание лучшего педагога-наставника.

По мнению жюри, во всех номинациях финалисты конкурса продемонстрировали хорошую научно-методическую и практическую подготовку, высокую культуру выступления, умение аргументировать свою точку зрения при ответе на вопросы членов жюри; проявили личную заинтересованность и любовь к детям и выбранной профессии.

Отрадно, что все финалисты среди молодых педагогов являются членами Общероссийского Профсоюза образования. Президиум республиканского комитета профсоюза принял решение о награждении их за активное участие в конкурсе и высокую гражданскую активность Благодарностью президиума республиканского комитета профсоюза и подарком в денежной форме. Приза Профобъединения

Республики Марий Эл за высокую гражданскую активность была удостоена финалистка конкурса Вахитова Лариса Анатольевна, старший воспитатель, председатель первичной профсоюзной организации Азановского детского сада «Колосок» Медведевского района.

Победителям конкурса Александровой Евгении Алексеевне – учительнице средней школы № 5 г. Волжска, Александровой Надежде Вячеславовне – учителю-логопеду Звениговского детского сада «Светлячок», Бурковой Екатерине – педагогу дополнительного образования Волжского эколого-биологического центра, были вручены сертификаты на получение бесплатной путевки на Межрегиональный форум молодых педагогов «Таир-2018».

Такие же путевки были вручены председателю Новоторъяльского Совета молодых педагогов Пирогову Евгению Львовичу и молодому педагогу-наставнику, члену республиканского Совета молодых педагогов Хае Ирине Валерьевне.

Республиканский комитет профсоюза благодарит первичную профсоюзную организацию Национальной президентской общеобразовательной школы-интерната и председателя профсоюзного комитета Солдатову Анну Ивановну за активное участие в организации работы финального этапа конкурса.

Поздравляем всех участников, членов Марийской республиканской организации Профсоюза с участием в конкурсе! Желаем дальнейших успехов и продвижения в профессиональном и личностном росте!

**Надежда ЛЕТОВА,**  
секретарь республиканского комитета профсоюза

## Обучение педагогов дополнительного образования



В соответствии с планом основных мероприятий республиканского комитета Профсоюза 15 ноября состоялся семинар-совещание с председателями первичных профсоюзных организаций дополнительного образования. Обсуждались вопросы о ходе выполнения плана работы Совета по дополнительному образованию при республиканском комитете профсоюза, о работе профсоюзных комитетов по укреплению профсоюзных организаций дополнительного образования, а так же об участии во всероссийском конкурсе «Арктур-2017». Участники получили знания по вопросам правозащитной деятельности, о режиме рабочего времени педагогов дополнительного образования доложила участникам семинара юрист республиканского комитета профсоюза Короткова М.П. Глав-

ный инспектор по охране труда рескома профсоюза А.В. Глазырин напомнил порядок работы уполномоченного по осуществлению общественного контроля за соблюдением законных прав и интересов членов Профсоюза в сфере охраны труда в образовательных организациях дополнительного образования. Профсоюзные активисты поддержали предложение об участии в республиканском конкурсе «Я в Профсоюзе!» Важными были проблемы организации общественного контроля профсоюза и уполномоченного по охране труда и здоровья работающих. На многочисленные вопросы ответили специалисты рескома профсоюза Летова Н.И., Короткова М.П., Глазырин А.В., председатель Совета, член президиума рескома профсоюза Кудрявцева Т.И.

По итогам работы были определены задачи и приняты решения.

## Вопросы трудовых отношений в диалоге социальных партнёров

В рамках международной акции профсоюзов «За достойный труд» в Мари-Турекском муниципальном районе прошло заседание муниципальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений под председательством первого заместителя главы администрации Мари-Турекского района Андрея Сергеевича Зыкова, в котором приняли участие руководители и председатели профсоюзных первичек образовательных организаций, расположенных на территории муниципального района, представители культуры и здравоохранения.

На заседание были приглашены заместитель главы администрации Мари-Турекского муниципального района Новикова И.В., руководитель экономического отдела администрации Сергеева Э.А. Собравшиеся рассмотрели вопрос о ходе реализации указов Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы работников системы образования и культуры Мари-Турекского муниципального района. С подробным докладом выступила Самигуллина З.З., председатель районной профсоюзной организации работников образования и науки. Она раскрыла цель проведения международной акции «За достойный труд», отметила, что основной формой Всероссийской

акции профсоюзов стало проведение заседаний трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. По предварительным данным в акции приняло участие в республике более 1200 человек. Зульфия Зинатовна отметила, что в связи с проведением дня действий в республике прошли заседания трехсторонних комиссий: отраслевой и республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Зульфия Зинатовна отметила, что на республиканской отраслевой трехсторонней комиссии рассматривался вопрос о мерах, применяемых по поэтапному повышению заработной платы педагогических работников, остановилась на пороговых и достигнутых показателях по данному вопросу. Так же Зульфия Зинатовна отметила, что 5 октября 2017 года прошло заседание республиканской трехсторонней комиссии на которой рассматривался вопрос об увеличении фондов оплаты труда работников бюджетной сферы.

Об итогах исполнения Указа Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы в отрасли «Образование» и «Культура» в нашем районе выступили Курбатова О.А., заместитель руководителя МУ «Отдел образования и по делам молодежи» и Суво-



ров А.Н. руководитель отдела культуры, физкультуры и спорта администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район».

Семенов В.П., руководитель совета работодателей района остановился на трудностях работы руководителей образовательных организаций в части финансирования деятельности, на вопросах стимулирования деятельности руководителей, повышения информированности педагогов и других работников образовательных организаций. Валерий Павлович предложил пересмотреть коэффициент групп оплаты труда руководителей образовательных организаций.

Особо был затронут вопрос оптимизации, участники заседания отметили, что оптимизация должна заключаться не только в реорганизации и закрытии учреждений, а в оптимизации всех ресурсов, необходимых для достижения поставленных целей и задач. Участниками заседания были внесены предложения производить оплату в полном объеме руководителям образовательных организаций за нагрудной знак «Отличник просвещения РСФСР» и почетное звание «Почетный работник общего образования», руководителям малокомплектных организаций производить доплату за работу в

дошкольных группах. Председатели первичек детских садов предложили пересмотреть штатные расписания в части численности воспитателей на группу. Вопросы, рассмотренные на заседании, актуальны и своевременны об этом свидетельствует процесс их бурного обсуждения. Участники заседания отметили, что такая форма работы позволяет вести плодотворный диалог, который приводит к решению определенных задач.

**О.А. Курбатова,**  
заместитель руководителя  
Отдела образования и по делам  
молодежи Мари-Турекского  
муниципального района

# XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов

Что же такое фестиваль? Это более 25000 участников, 5000 волонтеров, это солнечный Сочи, осеннее купание в море, новые знакомства, удивительные встречи, незабываемые впечатления... Это фестиваль глазами участников...

Россия в этом году принимала XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов в городе Сочи,



махи и, конечно, «Йошкин кот».

Большие впечатления остались от встречи с министрами российского правительства Максимом Топилиным и Сергеем Лавровым, мне пришлось отстоять многокилометровую очередь на выступление Ника Вуйчица, организованного нашей площадкой «Новые медиа», модератором которой выступила Яна Чурикова. Участники площадки пытались найти ответ на вопрос о том, как завоевать аудиторию. Ответ нашелся: «Не думайте, что вас



ла встреча с лидером профсоюзного движения России Михаилом Шмаковым. Он не считает нужным действовать так, как французские коллеги: собирать огромные акции протеста, бить витрины магазинов... Да, безусловно, это привлекает внимание СМИ, но, по

на улице. В России работает система социального партнерства, и многие вопросы решаются путем мирных переговоров.

Также он говорил о безработице, которая, в первую очередь, затрагивает молодежь. Доля молодежи в возрасте до 25 лет в общем числе российских безработных составляет 25%, а средний возраст российского безработного – 35 лет. Критический уровень безработицы среди молодежи и дефицит достойных рабочих мест вызывают серьезное беспокойство у профсоюзов.

Во время фестиваля мы не только посещали лекции, принимали участие в мастер-классах – была очень насыщенная культурная и спортивная программа: 5-4-3-2-1... и я уже бегу среди представителей 73 стран в забеге на 2017 метров. Удивительную волю к победе демонстрировали участники с ограниченными возможностями здоровья. И было понятно, кто победил...

Бежать хотелось и могло, если ты знаешь, что где-то в толпе, так же как и ты, бежит, напри-

мер, Тина Канделаки.

2017 метров я пробегаю в Йошкар-Оле почти каждое утро, поэтому физически к этому была готова. К примеру, мое мобильное приложение «Шагомер» выдавало по 18 км(!) в день в среднем. Медаль фестивального забега, и бутылка воды, отличное настроение вдохновили на сдачу фестивального ГТО.

«Вместе со всем миром!» – звучал девиз фестиваля. Действительно, находясь в Сочи у меня была возможность побывать во всем мире! О нашем молодежном педагогическом движении я поделилась с участниками фестиваля и поняла, что у молодежи всей планеты общего гораздо больше, чем различий!

Я благодарна всем, кто каким-либо образом повлиял на возможность моего участия в мероприятии мирового масштаба!

**Марина МАЛИНИНА,**  
председатель первичной профсоюзной организации «Детский сад № 5 «Хрусталик» г. Йошкар-Олы»

где собрались представители 180 стран мира.

Я принимала участие как представитель профсоюзной молодежи и моя площадка называлась «Гражданская платформа развития». Главная цель этого направления – продемонстрировать потенциал прогрессивной молодежи, которая успешно реализует в регионах различные проекты.

На площадке международного выставочного центра были представлены регионы России. Выставка YOUTH EXPO 2017 раскрыла уникальные особенности и возможности регионов, что позволило ближе познакомиться с тем или иным уголком России. На площадке Республики Марий Эл гостей встречали хозяйки стенда в марийских национальных костю-



смотрят и читают дураки, не пытайтесь им наврать и будьте искренними».

Огромное впечатление остави-

его словам, руководители французских профсоюзов завидуют российским коллегам, что им удастся договариваться, не выходя

## Мечты сбываются!

Мы живем сегодня в век электроники и нанотехнологий. Постоянно спешим и мало встречаемся с друзьями. Нам давно хотелось перенестись в большой дворцовый зал, богато украшенный резьбой с позолотой, надеть вечерние платья, строгие костюмы, в руки взять великолепный старинный веер и очутиться на аристократическом балу.

Вот и пришел долгожданный ноябрьский вечер. На улицах уездного города «И» зажглись фонари. Нарядная толпа, собравшаяся из городов и весей, устремилась в гостеприимно распахнувшиеся двери красивого «дворца». Звуки музыки возвестили о начале Осеннего педагогического бала.

Открыли праздник прекрасные дамы министр образования и науки Республики Марий Эл Наталья Васильевна Адамова, председатель Марийской Республиканской организации Профсоюза Людмила Васильевна Пуртова.

Благодарностями Государственного Собрания Республики Марий Эл были отмечены самые активные председатели муниципальных Советов молодых педагогов.



Поскольку тон балу задавали танцы, то они и были стержнем программы вечера. И закружились пары в несравненном вальсе, выражающем радость жизни в строгом, красивом и консервативном духе, что придает ему особый колорит романтической приподнятости, полетности, возвышенности. Легкая, изящная, блестящая мазурка, быстрый галоп, сдержанный и мягкий

падекатр, темпераментная венгерка, горделивый и одновременно плавный краковяк, живая кадрили сменяли друг друга. Всеобщее восхищение вызвал котильон.

Из прошлых веков пришли к нам традиции предков. Между танцами нашлось время поиграть в старинные русские игры. Разбившись на пары, играющие встали друг за другом, взявшись за руки и поднимая их над головой, образуя своеобразный коридор. Игрок без пары, пробираясь под сцепленными руками, выбирал себе дружку или подружку. Эта

игра «Ручеек» всех развеселила.

Украшением бала стал романс – удивительное явление нашей национальной песенной культуры, в котором отражается душа русского народа с ее тонким лиризмом, тоской и мечтательностью.

Вкусив незабываемую атмосферу, молодые педагоги готовы заложить традицию аристократических балов.

**Елена КРЮКОВА,**  
председатель Совета молодых педагогов Звениговского района

## 24 октября на базе МДОУ «Детский сада «Ромашка» п. Мари-Турек прошел районный семинар для младших воспитателей на тему: «Роль младшего воспитателя в развитии и воспитании детей дошкольного возраста в условиях ДОО».

С приветственным словом к присутствующим обратились руководитель МУ «Отдела образования и по делам молодежи администрации МО «Мари-Турекский муниципальный район» Яндыбаева Л.А. и председатель райкома профсоюзной организации работников образования Мари-Турекского района Самигуллина З.З.

Яндыбаева Л.А. отметила, что реализация ФГОС ДО к структуре общего образования не возможна без взаимодействия всех работников дошкольного образования. Грамотный подход к планированию и организации работы воспитателя и младшего воспитателя позволяет применять новые методики обучения детей дошкольного возраста. Их слаженные действия снижают

конкретной группы. Самигуллина З.З. подчеркнула, что существует проблемный вопрос, с очень низкой оплатой труда младшего педагогического персонала, по сравнению с объемами возложенных обязанностей. Профсоюз будет бороться за достойную заработную плату всех категорий работников образования.

Организаторы пожелали всем участникам плодотворной работы и обещали, что такие встречи будут традиционными.

Младший воспитатель, как первый помощник, очень сильно влияет на развитие детей. Её речь, поведение, поступки, манера держаться – всё является примером для детей. Острая восприимчивость и наблюдательность малы-

# Наши знания младшим воспитателям!

питателем и воспитателем необходим тесный контакт, чтобы у них был единый подход к детям.

В деловой игре «Какой он – младший воспитатель», которую провела старший воспитатель Гордеева М.Н., участники мероприятия проверили свои знания. Команды «Хохотушки» и «Телепузики» вспомнили должностные обязанности младшего воспитателя и воспитателя, закрепили требования санитарных правил и норм в детском саду. Также команды составили эскиз рабочей одежды младшего воспитателя и успешно её представили. Чтобы младший воспитатель могла быть настоящим помощником воспитателя, он обязан хорошо знать организацию всех режимных моментов. Следующее задание – сервировка стола в соответствии с возрастной группой. И здесь наши участники показали хорошие умения.

Вопрос о питании считается сложным и ответственным процессом. Если к нему не привлечено внимание воспитателей и их помощников, он проходит не на должном уровне. Дети плохо едят, предпочитают только знакомое блюдо, не соблюдаются правила поведения за столом.

Об организации питания детей в детском саду и о роли младшего воспитателя в режимных моментах выступила фельдшер Самосадкина А.И.

Об организации игровой деятельности с детьми во время проведения занятий по подгруппам в группах младшего возраста рассказала младший воспитатель Корунова Е.И.

Она отметила, что игровая деятельность занимает очень важное место в жизни ребенка. Игра помогает ему адаптироваться к окружающей среде, общаться, думать, способствует его психическому развитию и готовит его к взрослому миру. Игра, предложенная



взрослым, должна быть интересной и развлекательной для малыша. Младший воспитатель должен на 10-30 минут занять вторую подгруппу. Елена Игоревна ознакомила с классификацией игр (сюжетные, театрализованные, конструктивные, дидактические, подвижные) и предложила поиграть. Участники семинара вспомнили пальчиковые игры, учились описывать предметы в игре «Чудесный мешочек».

Младший воспитатель Рахманова К.Л. провела мастер-класс по аппликации из круп с детьми дошкольного возраста. Крупа и семена – прекрасный материал для поделок. Их можно легко покрасить и работа примет яркий привлекательный вид. Аппликация развивает моторику у детей, мышление, эстетический вкус и воображение. Участникам семинара было предложено попробовать составить аппликацию.

Младший воспитатель Галимова В.Г. показала разные способы плетения косичек.

Также младшие воспитатели, обслуживающий персонал детского сада «Ромашка» организовали выставку своих работ. Были представлены работы в различной технике: картина, вышита крести-

ком (Корунова Е.И.), коврики, мочалки вязанные крючком (Галимова В.Г.), детские носочки, салфетки (Рахманова К.Л.), украшения для волос из фоамирана (Вершинина Т.А.), детские народные костюмы для детей детского сада (Ахмадшина Н.С., Вершинина Т.А.).

В ходе круглого стола присутствующие могли поделиться впечатлениями о проведении семинара и задать интересующие вопросы специалистам отдела образования Зайцевой Н.А. и Рахимьяновой Ф.М.

Участники семинара единодушно пришли к выводу, что только дружная, согласованная работа младшего воспитателя и педагога – залог успешного осуществления задач, стоящих перед работниками дошкольных учреждений.

Встреча прошла в теплой и дружеской атмосфере.

Всем участникам семинара вручены подарки от райкома профсоюза.

Работа младшего воспитателя многообразна и сложна и требует особого уважения и благодарности от детей, родителей и сотрудников детского сада. Честь и хвала нашим младшим воспитателям, которые относятся к своему делу с любовью и творчеством.



нагрузку на каждого из участников образовательного процесса и предоставляют простор для творческой деятельности, учитывая интерес конкретного ребенка и

шей, их стремление быть похожими на взрослых обязывает и педагога, и младшего воспитателя быть достойными подражания.

Поэтому между младшим вос-

## Забота о ветеранах



Осень – прекрасная пора с чудесным ароматом лёгкого осеннего ветерка, время сбора урожая и праздников, которые объединяют нас и подводят итог всем нашим трудам. Так и ветераны родного «Лицея Бауманский» встретились 29 сентября в ДК им. Ленина, который радушно принимал в этот знаменательный день всех самых умных, самых мудрых людей. Все были рады встрече, было много тёплых слов, воспоминаний, улыбок. Это был действительно, день любви, заботы, благодарности, признания.

В нашей стране этот праздник именуется «День пожилых». И это



правильно. Ведь «пожилой» от слова «пожил», понял суть, смысл жизни, подарил тепло своей души, труд своему ближнему.

Завершился праздник фотографированием на память с пожеланиями радости, счастья, оптимизма, здоровья всем.

Каждый год 1 октября распахивает двери наш детский сад «Теремок», чтобы радушно встретить и поприветствовать наших дорогих ветеранов. К сожалению, не так часто мы встречаемся с нашими мудрыми наставниками, как хотелось бы, но вот лето сменяет очаровательная пора и золотая осень расставляет все на свои места. В этот день мы чествуем ветеранов, вышедших на заслуженный отдых из нашего образовательного учреждения «Теремок» и ветеранов труда из бывшего детского сада «Чебурашка», над которыми мы взяли шефство. Всех их – 28 человек.

На сей раз к нам пришли 17 уважаемых ветеранов.

С Днем пожилых людей, с праздником мудрости и добра поздравили наших дорогих гостей воспитанники и сотрудники детского сада.

## Праздник мудрости и добра в «Теремке»



Дети и взрослые порадовали гостей праздничным концертом. Дети читали стихи, исполняли танцы и песни. Танцевальная группа молодых педагогов «Ювента» представила хореографическую постановку «В стиле 80-х». Сотрудники детского сада порадовали гостей юмористической сценкой «Репка на новый лад». Дети старшей группы вручили подарки, сделанные своими руками. На память о нашей встрече мы испекли нашим ветеранам «праздничный торт» и подарили небольшие сувениры.

За праздничным столом гости делились своими впечатлениями, с радостью вспоминали свои молодые годы, своих коллег, годы

работы в детском саду, яркие моменты своей профессиональной деятельности, с грустью и с теплотой вспоминали и тех, кого уже нет рядом. За столом звучали и добрые слова поздравлений, и смех, и задушевные песни.

Наши дорогие ветераны были тронуты таким вниманием, заботой, теплым отношением. А нам, в свою очередь, было приятно, что старшие наставники не оставляют без внимания нас, всегда отзываются на наши предложения прийти к нам в детский сад.

На фото председатель первичной профсоюзной организации детского сада № 3 «Теремок» Александрова Г.Я.

Школа... Моя школа... Эти слова отзываются светлым чувством в душе каждого из нас.



...А на школьном дворе роняют листья тополя... Разгуливают осенние ветры... Озорно пробегают школьные годы... Школьный двор... скамейка... память... воспоминания...

Школа в нашей памяти – это светлые классы, исписанная мелом доска, потерянный где-то дневник, первая влюбленность, строгие учителя, родительские тревоги... А как здорово звенел школьный звонок с последнего урока! Ура! Книжки летели в портфель, как птицы! В раздевалке толчея! Двери школы победно гремели салютом! Школьный двор оглашался радостными криками! Ура! Уроки кончились! Кто не помнит эти штрихи из школьной жизни!

И вот настал знаменательный день, наша школа гостеприимно распахнула свои двери. В октябре

2017 года ей исполнилось 120 лет.

Согласитесь, школа – это корабль, плывущий по морю знаний, а ведут его опытные мореплаватели – учителя, которые вносят огромную лепту в развитие и процветание нашего родного края. Если бы вы только знали, как трудно стоять у руля этого корабля в наше непростое время!

В настоящий момент в стенах Михайловской основной общеобразовательной школы обучается 101 ребенок.

Педагогический коллектив школы небольшой, всего 13 человек. 11 человек являются членами Общероссийского профсоюза образования. Члены первичной профсоюзной организации активно участвуют в районных спортивных и культурно-массовых мероприятиях. Три года подряд команда нашей школы была победителем "Спарта-

## Дорога длиною в 120 лет

киады здоровья" и защищала честь района в республиканских соревнованиях на Таире.

Нужно сказать, что юбилей школы – это не только историческая вежа, но и как бы рубеж, дающий возможность оценить пройденный путь, вспомнить добрым словом тех, кто посвятил свою жизнь, свой педагогический талант родной школе, и, конечно, уточнить планы на будущее. За плечами каждого из наших педагогов огромный педагогический опыт. Более 30 лет отдали школе свои лучшие годы, влюбленные в свою профессию педагоги: Макова Г.В., Ефремова А.Н., Степанова Э.Г., Иванова С.Н., Квятковская Г.Г., Трифонов М.В., Веселов А.М., Степанов Ю.А., Николаев Ю.В. Рядом с ними скромные и сердечные, добрые и отзывчивые молодые педагоги: Моторова Е.Г., учитель начальных классов, Мичеева К.Э., учитель физической культуры, Иванова Т.И., учитель английского языка, Попов Р.Н., учитель информатики и старшая вожатая Садовина Л.В. Они своим кропотливым трудом оставляют глубокий след в душах и судьбах своих учеников.

С чего начинается школа? Одни скажут, что с учеников. А другие – с учителей! И каждый из них, наверное, прав. Строгие и ласковые, терпеливые и чуткие, мудрые наставники ребят! Ответственнее и благороднее призвания нет: ведь они несут своим ученикам не только дар знания, но дарят им сердечный свет доброты.

Один за другим ветераны оставляли свой боевой пост, чтобы дать

отдых своему беспокойному сердцу. Многие из них стояли у истоков нашей современной школы. Это супруги Евгений Александрович и Альбина Георгиевна Созоновы – учителя русского языка и литературы, Владимир Николаевич и Нэля Геннадьевна Глушковы – учителя физической культуры и химии, Анатолий Григорьевич и Мария Тойбулатовна Никитины – учителя математики и физики, Колумбаева Ф.Е. – учитель иностранного языка. Калинина А.Е. – учитель начальных классов, Ягодарова Р.А. – учитель

Нашей школе есть чем гордиться: за все годы она дала путёвку в жизнь тысячам юношей и девушек. Врачи, педагоги, инженеры, строители, юристы, экономисты, военные. Нам очень приятно, что школу помнят и любят, что на её юбилей пришли бывшие выпускники и с трепетом вспоминают чудесные школьные годы, читают свои стихи, посвященные школе, дарят своим любимым учителям прекрасные букеты.

Путь длиною в 120 лет... Это серьезная дата... И все эти годы были пройдены дорогойю Добра.



физики, Иванова Р.В. – учитель математики, Александрова В.В. – учитель марийского языка, Осипова Н.А. – учитель технологии. Школа – это удивительный дом! Здесь всё перемешалось: детство и зрелость, юность и романтика, наука и искусство, мечты и реальная жизнь. В этом доме радость и слёзы, встречи и расставания.

Меняются времена, на смену одному поколению приходит другое, но школа остаётся родным домом для всех, кто учится и учит. Домом для всех, кто учится и учит.

**Ю.А. СТЕПАНОВ,**  
председатель первичной профсоюзной организации  
(Советский район)

## Назвался студентом – вступи в Профсоюз!

В сентябре 2017 года студенческая семья Оршанского многопрофильного колледжа пополнилась новичками.



Как только новички адаптируются в стенах учебного заведения, для них проводится традиционный праздник «Посвящение в студенты». Одним из торжественных моментов этого праздника является вручение новым членам профсоюза профсоюзных билетов. В этом году праздник провели старшекурсники школьного отделения. В этом году первокурсники подготовили немало номеров для представления своей группы, поэтому у всех присутствующих остались только хорошие впечатления, выразили в них свою активность не только в учебе, но и в общественной жизни колледжа.

На данном мероприятии все первокурсники, и студенты добора на вторые курсы, получили два важных документа: студенческий и профсоюзный билеты. Однако, чтобы получить их, им нужно было доказать, что они станут достойными студентами нашего колледжа, а для этого им нужно было пройти ряд испытаний. Так, группа будущих

учителей начальных классов должны были достать конфеты из таза с водой без помощи рук, после чего их посыпали мукой; будущие воспитатели должны были совершить прыжки на доверие; будущие физкультурники изображали слона; техники-программисты должны были всей группой выстоять на одном листе; 1АМ старшие автомеханики обмазывали машинным маслом; будущим хозяевам усадьбы посчастливилось опробовать фирменный рецепт от группы поваров-кондитеров, а группа добора должна была повторить танец за девушками 4НК11. Первокурсники работали дружно и сплоченно, смотреть на них было приятно.

После завершения всех «мучений» первокурсников ждал приятный сюрприз. Студенты старших курсов поздравили их с поступлением в колледж и вручили памятные подарки, которые когда-то им вручали их шефы. И вот настал тот самый момент, после которого новоиспеченные студенты могли назвать себя полноправными студентами колледжа – вручение студенческих билетов! С тёплым поздравлением и мудрым наставлением выступила директор С.Я. Яровикова, после чего выдала старостам групп студенческие билеты. А профсоюзные билеты первокурсники получили из рук председателя первичной профсоюзной организации колледжа Татьяны Леонидовны Лежжиной. В заключение новоиспеченные студенты произнесли клятву студента Оршанского многопрофильного колледжа и вместе с залом исполнили гимн колледжа «Наш дом».

Вечер завершился зажигательной дискотечкой, которая навсегда останется в памяти «новоиспеченных» студентов. Желаем им успехов, развития высокой активности, умения быть надежными партнерами в общих делах.

**Алёна ЮДИНА,**  
студентка 4 курса  
школьного отделения

## Консультирует юрист

### За какое количество дней нетрудоспособности выплачивается пособие за счет средств работодателя, если работник трудился в день выдачи больничного?

В суде рассматривался спор о порядке применения нормы статьи 3 Закона об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, согласно которой за первые три дня временной нетрудоспособности при заболевании или травме работника пособие выплачивается за счет средств работодателя, а за остальной период, начиная с 4-го дня временной нетрудоспособности оплачивается за счет средств ФСС России.

Работник после окончания своего рабочего дня обратился к врачу, в результате чего ему был оформлен листок нетрудоспособности со дня обращения. Работодатель выплатил работнику за этот отработанный день (который также являлся первым днем нетрудоспособности) заработную плату, а за прочие дни нетрудоспособности – пособие, причем за счет собственных средств оплатил два следующих дня.

Специалисты ФСС России сочли это нарушением. Суд же, в свою очередь, поддержал работодателя, указав следующее. Выплата пособия по временной нетрудоспособности носит компенсационный характер и выплачивается вместо причитаю-

щейся заработной платы. Выплата одновременно заработной платы и пособия за период временной нетрудоспособности законом не предусмотрена, поскольку и заработная плата, и пособие по временной нетрудоспособности – это выплаты в пользу работника, имеющие одинаковые цели. В том случае, если работнику выдан листок нетрудоспособности за рабочий день, в который он отработал смену, за этот день ему выплачивается либо заработная плата, либо пособие по временной нетрудоспособности. Однако это не изменяет общий порядок определения периода нетрудоспособности, который начинается с даты открытия больничного листа. Выплатив за первый день нетрудоспособности, отработанный работником, заработную плату, а за последующие два – пособие за счет собственных средств, работодатель исполнил свою обязанность по оплате части периода временной нетрудоспособности за счет собственных средств, и в дальнейшем указанный период должен был оплачиваться за счет средств ФСС России (постановление АС Уральского округа от 1 сентября 2017 г. № Ф09-4776/17).